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فارن پالیسی: جهان از خود در 
برابر واشنگتن محافظت کند

فارن پالیسی در گزارشی نوشت: پس از حملات 
لفظی »دونالد ترامپ« علیه ترکیه و آغاز جنگ 
اقتصادی علیه این کشور، جهان باید از خود در برابر 
واشنگتن محافظت کند. »برات البیرک« وزیر مالی 
و دارایی ترکیه و داماد »رجب طیب اردوغان« رئیس 
جمهوری این کشور در یاداشتی با عنوان »آمریکا 
برای اداره اقتصاد جهانی قابل اعتماد نیست« افزود: 
پس از حملات لفظی دونالد ترامپ علیه آنکارا، جهان 
باید از خود در برابر واشنگتن محافظت کند.  ماه 
آگوست اقتصاد ترکیه موضوع اصلی پوشش خبری 
رسانه های جهانی بود و دلیل آن حمله نظام مند 
به اقتصاد ترکیه توسط بزرگترین بازیکن سیستم 
اقتصادی جهانی، ایالات متحده آمریکا بود. باید 
اذعان داشت این یکی از ناامید کننده ترین لحظات 
در تاریخ اتحاد میان ترکیه و آمریکا بود. چراکه 
»دونالد ترومپ« رئیس جمهوری آمریکا، آشکارا با 
اعمال تحریم ها و تعرفه های سنگین، اقتصاد یکی از 

اعضاء ناتو را هدف حمله قرار داد. 
اما در حالیکه این حمله منجر به نوسانات نرخ ارز 
در ترکیه شد، این حادثه در نهایت بنیان های قوی 
اقتصاد ترکیه را به نمایش گذاشت. این امر همچنین 
سبب افزایش عزم ترکیه برای تقویت اقتصاد کشور 
از طریق اصلاحات ساختاری، مشارکت تجاری 
جدید و جذب سرمایه گذاری خارجی و اقداماتی 
برای متعادل سازی ساختار اقتصاد بین المللی شد، 
به طوری که کشورهای قدرتمندی مانند ایالات 
متحده دیگر نتوانند زندگی اقتصادی دیگر کشورها 
را مختل کنند. برای بیش از شش دهه، ترکیه در 
مقابله با تهدیدهای مهم علیه کشورهای غربی 
پیشگام بوده است. در سال های اخیر، این اقدامات 
شامل مبارزه با سازمان های تروریستی مانند القاعده 
و داعش بود. در طول این دوره، ترکیه همچنین امید 
میلیون ها پناهنده در حال فرار از سوریه بود. وزیر 
دارایی ترکیه در ادامه یادداشت خود آورده است: 
اما بهانه دولت ترامپ برای وضع تحریم علیه ترکیه، 
زندانی شدن یک شهروند آمریکایی بود که ارتباطات 
بسیار گسترده ای با فعالیت های تروریستی داشت 
که هدفش اختلال در صلح و ثبات ترکیه بود. ناگفته 
نماند این تحریم ها تاثیر بسزایی در اقتصاد ترکیه 
داشت و این استفاده ناگهانی واشنگتن از اهرم 
اقتصادی فشار، فراخوانی برای بسیاری از کشورها 
و سرمایه گذاران در سراسر جهان بشمار می رود. 
از سوی دیگر وضع تعرفه های تازه در برابر شرکای 
تجاری واشنگتن از جمله اروپا، روسیه و چین ثابت 
کرد که تجارت بین المللی، همکاری و ثبات باید 
توسط یک اتحاد قوی تر در میان کشورهای جهان 
مورد حمایت قرار گیرد و لزوم مقابله با آن را نشان 
می دهد.  در میانه این بحران ساختگی ایجاد شده 
توسط واشنگتن، دولت ترکیه خوشحال است که 
فرصت های تازه ای برای آینده اقتصاد بین المللی 
خود بدست آورده است. اظهارات دوستان اروپایی 
ما از جمله سخنان »آنگلا مرکل« صدراعظم آلمان 
و »امانوئل مکرون« رئیس جمهوری فرانسه، به 
وضوح نشان می دهد که آنها دریافته اند رویکرد 
واشنگتن تا چه اندازه خطرناک و نادرست است و به 
این ترتیب روح همکاری و همبستگی میان ترکیه 
و اتحادیه اروپا احیا شده که این موضوع برای حیات 
سیاسی و اقتصادی هر دو طرف از اهمیت بسیاری 
برخوردار است. من معتقدم چالش فعلی نظام مالی 
ترکیه فرصتی عالی برای تقویت ساختار اقتصاد 
جهانی و موقعیت ما در آن فراهم می کند. شایان ذکر 
است ترکیه تنها کشوری نیست که به تازگی هدف 
تحریم های ایالات متحده قرار گرفته است و این 
رویکرد یکجانبه گرایانه، اقتصاد کشورهای توسعه 
یافته و در حال توسعه را هم تهدید می کند. لذا جهان 
با چالش‌های پیچیده ای مواجه است. تهدیدهای 
واشنگتن به اقتصاد و تجارت بین الملل، زیرمجموعه 
قابل توجهی از این چالش ها است که جهان باید با آنها 
روبرو شود. تحریم های یک جانبه، تحریک به آغاز 
جنگ های تجاری و استفاده ناگهانی از اهرم‌های 
اقتصادی می تواند به طور بالقوه ای سبب ایجاد 
بحران های اقتصادی جهانی شود. در این شرایط 
بحرانی، اقتصادهای توسعه یافته و در حال توسعه 
در سراسر جهان باید از همکاری قوی و نهادینه ای 
برای رسیدگی به بحران های ذکر شده و حملات 
مالی حمایت کنند. بنابراین کشورهای دیگر با 
همکاری ترکیه می توانند به ایجاد یک راهبرد 
مشترک برای جلوگیری از بحران ساختگی دیگر 

در آینده کمک کنند.
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تعدادی از فرماندهان و مقام‌های 
گروه‌های شورشی سوریه به تازگی اعلام 
کرده‌اند که رژیم صهیونیستی حداقل 12 
گروه شورشی در جنوب سوریه را مسلح 
کرده و از آنها حمایت مالی می‌کند تا 
مانع از حضور نظامیان ایرانی و ارتش 
دولت اسلامی در نزدیکی مرزهای این 

رژیم شوند.
تسلیحاتی که از سوی رژیم 
صهیونیستی به گروه‌های شورشی 
سوریه داده شده است شامل انواع 
اسلحه‌های تهاجمی، مسلسل، خمپاره 

انداز و خودروهای نظامی می‌شود.
آژانس‌های امنیتی رژیم 
صهیونیستی این تسلیحات را از راه سه 
دروازه‌ای که بلندی‌های جولان را به 
سوریه متصل می‌کند، منتقل کرده‌اند. 
رژیم صهیونیستی از طریق همین راه 
کمک‌های انسان دوستانه خود را نیز به 
شهروندان جنوب سوریه که از سال‌ها 
جنگ در عذاب هستند، ارسال کرده بود.

برخی شورشیان و تعدادی از 
روزنامه نگاران محلی عنوان کرده‌اند 
که رژیم صهیونیستی برای اعضای این 
گروه‌های شورشی حقوق هم تعیین 
کرده است، بطوریکه به هر نفر ماهانه 75 
دلار پرداخت می‌کند. همچنین به این 

گروه‌ها کمک‌های مالی اعطا کرده است 
تا سایر تسلیحات مورد نیاز خود را از بازار 

سیاه سوریه تهیه کنند.
این پرداخت‌ها و خدماتی که رژیم 
صهیونیستی در ازای آن می‌گیرد، 
موجب شده که شورشیان توقع داشته 
باشند چنانچه نیروهای وفادار به بشار 
الاسد قصد نفوذ به جنوب سوریه را 
داشته باشند، رژیم صهیونیستی پا در 
میانی کند. اما تابستان گذشته هنگامی 
که نیروهای ارتش سوریه با حمایت 
نیروی هوایی روسیه به جنوب سوریه 
حمله کردند، اسرائیل مداخله نکرد 
 و موجب شد که شورشیان فکر کنند 

به آنها خیانت شده است.
یکی از مبارزان گروه شورشیان مبارز 
جولان اظهار کرد: »این درسی است که ما 
درباره رژیم صهیونیستی هرگز فراموش 
نخواهیم کرد، آنها به مردم اهمیت 
نمی‌دهند، آنها به انسانیت اهمیت 
نمی‌دهند، تنهای چیزی که برایشان 

مهم است منافع خودشان است«
رژیم صهیونیستی تلاش کرده است تا 
ارتباطش با این گروه‌ها را مخفی نگه دارد. 
گرچه برخی از رسانه‌ها گزارش‌هایی 
را در این ارتباط منتشر کرده بودند 
اما مصاحبه‌های نشریه فارین پالسی 
با اعضای گروه‌های شورشی سوریه 
جزئیات زیادی را از حمایت‌ رژیم 

صهیونیستی از این گروه‌ها آشکار کرد. 
تمامی مصاحبه شوندگان به این شرط 
حاضر به مصاحبه با فارین پالسی شدند 

که نام و نشان آنها مخفی بماند.
مقدار تسلیحات و پولی که رژیم 
صهیونیستی به این گروه‌ها داده 
است- شامل هزاران مبارز- در مقایسه با 
کمک‌هایی که سایر کشورها طی هفت 
سال جنگ سوریه داده‌اند کم است. 
کشورهایی که تاکنون در این جنگ 
هزینه کرده‌اند شامل قطر، عربستان، 

ترکیه و آمریکا می‌شوند.
حتی در زمان اوج حمایت‌های 
رژیم صهیونیستی در ابتدای سال 
2018 میلادی، فرماندهان گروه‌های 
 شورشی از ناکافی بودن این کمک‌ها 

شکایت داشتند.
اما این کمک‌ها از چندین نقطه نظر 
قابل توجه است. این کار یکی دیگر از 
روش‌هایی است که رژیم صهیونیستی 
به کار گرفته است تا از نفوذ ایران در 
سوریه جلوگیری کند. سایر راه‌های 
دیگر این رژیم حملات هوایی به مواضع 
نیروهای ایرانی در سوریه و نیز اعمال 
فشارهای سیاسی از طریق روسیه است. 
روسیه یکی از تقسیم‌کنندگان قدرت در 

سوریه است.
حال با فروکش کردن آتش جنگ 
داخلی سوریه این سئوال مطرح می‌شود 

که توازن قدرت در این کشور چگونه 
خواهد بود. با در نظر گرفتن اینکه 
نیروهای ایرانی که به اسد کمک کردند 
تا شورشیان را سرکوب کند، قصد عقب 
نشینی از این کشور را ندارند، احتمال 
اینکه سوریه به زمین مبارزه ایران و رژیم 

صهیونیستی تبدیل شود بالا می‌رود.
رژیم صهیونیستی در سال 2013 
میلادی آغاز به مسلح کردن گروه‌های 
شورشی همگام با ارتش آزاد سوریه کرد. 
تسلیحاتی که به این گروه‌ها تحویل داده 
شد عموما تفنگ‌های M16 ساخت 
آمریکا بود. پس از آن، رژیم صهیونیستی 

شروع به تامین اسلحه‌های غیر 
آمریکایی کرد تا مشخصا منبع کمک‌ها 
نامشخص بماند. به همین منظور یک 
محموله اسلحه و مهمات را که از سوی 
 ایران به حزب الله لبنان ارسال شده 
بود و رژیم صهیونیستی آن را در سال 
2009 میلادی توقیف کرده بود را به 

شورشیان سوریه تحویل داد.
کمک به این گروه‌ها برای مدتی ثابت 
باقی ماند تا اینکه طی سال گذشته به 
طرز چشمگیری افزایش یافت. رژیم 
صهیونیستی از حمایت گروه‌های صد 
نفر به حمایت از گروه‌های چندین هزار 
نفره رسید. افزایش حمایت‌ها همزمان با 
تغییر سیاست‌های رژیم صهیونیستی 
در سوریه بود. در واقع پس از اینکه 
درخواست رژیم صهیونیستی از آمریکا و 
روسیه برای توافق جهت دور نگه داشتن 
ایران از جنوب سوریه ناکام ماند، این 

رژیم سیاستی خصمانه‌تر اتخاذ کرد.
نیروی هوایی رژیم صهیونیستی 
شروع به بمباران مناطقی دورتر در 
خاک سوریه کرد و نه تنها محموله‌های 
تسلیحات ایران برای حزب الله بلکه 

پایگاه‌های ایران را نیز هدف قرار داد.
دو گروه از گروه‌هایی که رژیم 
صهیونیستی از آنها حمایت می‌کند 
شناسایی شده‌اند. گروه مبارزان 
جولان که در شهر مرزی جوباتا واقع 
 است و گروه لیوا عمر بن الخطاب که 

در بیت جین قرار دارد.
بر خلاف سایر کمک‌های خارجی که 
به مخالفان سوریه انجام می‌شود، رژیم 
صهیونیستی کمترین تلاش خود را 
برای سازماندهی و یکجا کردن کمک‌ها 
کرد، بلکه از طریق توسعه ارتباطات با 
فرماندهان این گروه‌ها کمک‌های خود 

را مستقیم به دست آنان رساند.
برخی از شورشیان اظهار کرده‌اند که 
فرماندهان گروه‌های شورشی به صورت 
تلفنی با مقام‌های رژیم صهیونیستی 
گفتگو می‌کنند و گاها آنها را شخصا 
در جولان ملاقات می‌کنند. هرگاه 
فرماندهان، گروه و موقعیت جغرافیایی 
خود را تغییر دهند، کمک‌ها نیز در 
همان جهت تغییر می‌کند. و هنگامیکه 
فرماندهان این گروه‌ها کشته می‌شوند 
و یا به دلیل مناقشات داخلی برکنار 
می‌شوند، این کمک‌ها نیز معلق می‌شود.

اعضای گروه مبارزان جولان اعلام 

کردند که این گروه سال گذشته گروه 
مورد علاقه رژیم صهیونیستی بوده 
است چراکه موفق شد همزمان با افزایش 
حمایت‌های رژیم صهیونیستی تعداد 
اعضای خود را افزایش دهد. این گروه 
همچنین مقسم تسلیحاتی بود که رژیم 
صهیونیستی به گروه‌های شورشی 

سوریه منتقل می‌کرد.
به گزارش اعضای گروه‌های 
شورشی، روزنامه نگاران و مردم عادی، 
رژیم صهیونیستی حمایت آتش بارهای 
خود را نیز از گروه‌های شورشی دریغ 
نکرده است. به طوریکه این رژیم توسط 
پهباد به فرماندهان ارتش اسلامی حمله 

می‌کند.
به دلیل کمک‌های بشر دوستانه و 
نظامی، بسیاری از شهروندان در جنوب 
سوریه احساس می‌کنند که رژیم 
صهیونیستی یکی از متحدان آنهاست. 
رژیم صهیونیستی برنامه »همسایه 
خوب« خود را همچنان به زبان عربی 
دنبال می‌کند. این برنامه شامل 
عملیات‌های انسان دوستانه و پذیرش 
برخی از سوری‌ها در بیمارستان‌های 

رژیم صهیونیستی است.
یکی از اعضای گروه مبارزان جولان 
گفت که رژیم صهیونیستی تنها کشوری 
است که در منطقه سود می‌برد و کمترین 
اهمیت را برای کمک‌های بشر دوستانه 

قائل است.
در حالیکه کنترل ارتش بشار اسد به 
حمایت ایران و روسیه در حال توسعه 
بر قسمت‌های وسیع‌تری از خاک این 
کشور است، رژیم صهیونیستی تلاش 
می‌کند تا راه‌هایی را برای حفظ منافع 

خود به ویژه در مناطق مرزی پیدا کند.

پشت‌پرده برنامه محرمانه اسرائیل برای حمایت از شورشیان سوریه

دست‌هایی که بوی خون می‌دهد

گزارش

»وندی شرمن«، دیپلمات آمریکایی و از 
اعضای تیم مذاکره هسته ای با ایران گفت، برجام 
در حکم هنر دیپلماسی چندجانبه حرفه ای 
است و با هر توئیت تهدیدآمیز ترامپ و فهرستی 
از وعده های توخالی دولت او، امتیازات توافقنامه 

هسته ای ایران بیشتر به چشم می آید.
شرمن در مقاله منتشر شده در نشریه فارین 
افرز، با اشاره به مذاکرات بین المللی منتهی به 
امضای توافقنامه هسته ای 2015 با ایران، نگرانی 
مذاکره کنندگان ایران در جریان مذاکرات 
هسته ای از پایبندی آمریکا به توافقنامه هسته 
ای، مخالفت جمهوریخواهان با این توافقنامه و 
انتخابات ریاست جمهوری پیش رو و احتمال 
روی کار آمدن جمهوریخواهان، نوشت: انتظار 
داشتم که تخلفات ایران - نه توطئه های سیاسی 
رئیس جمهوری آمریکا، بزرگ ترین چالش 

موفقیت این توافقنامه باشد.
شرمن افزود : البته، من در اشتباه بودم. 
»دونالد ترامپ« ماه مه امسال تصمیم گرفت 
که آمریکا را از توافقنامه هسته ای خارج کند و 
دوباره تحریم هایی را که طبق توافقنامه هسته 
ای لغو شده بود، علیه ایران اعمال کند، کاری 
که به عنوان یکی از اشتباهات فاحش در تاریخ 

سیاست خارجی آمریکا ثبت خواهد شد. 
وی با تاکید بر این نکته که ایران تاکنون 
به مفاد این توافقنامه پایبند بوده است، گفت: 
تصمیم ترامپ برای خروج از این توافقنامه، 

دنیا را نسبت به پایبندی آمریکا به دیپلماسی 
چندجانبه بی اعتماد کرده است. صرفنظر از آنچه 
ترامپ درباره این توافقنامه می گوید، برجام در 
حکم الگویی است که دولت او باید در مذاکرات 
هسته ای با کره شمالی سرمشق خود قرار می داد. 
ترامپ همواره از تهدید و قلدری استفاده می کرد 
اما، همانگونه که او و تیمش دارند یاد می گیرند، 
مذاکره مستقیم با دشمنان، سخت و مستلزم 
تشویق، ایستادگی و حس واقع بینانه هر قدرت 

از خود است. 
شرمن در بخش دیگری از این مقاله به 
چالش‌های داخلی ایران و قدرت آن در خارج 
اشاره کرد و گفت : تهران خود را در محاصره 
قدرت های غربی ضد مسلمانان به سرکردگی 
آمریکا می بیند که با هدف جلوگیری از ایفای 
نقش این کشور به عنوان قدرت برتر منطقه، به 
فکر براندازی جمهوری اسلامی و تبانی با رقبای 
ایران است.تهران نیز برای مقابله با تهدیدهای 
آمریکا، چهره ای شیطانی از آمریکا به تصویر 

می کشد.
به گفته او، اوباما در چرخشی 180 درجه ای 
در قیاس با سایر روسای جمهوری آمریکا، به 
امید متوقف کردن روند تولید سلاح هسته ای در 
ایران، به سوی این کشور دست دوستی دراز کرد.

شرمن در ادامه به دیدارهای محرمانه مقامات 
ایران و آمریکا در سلطان نشین عمان و در نهایت‌، 
اعلام جدی بودن ایران نسبت به پاسخگویی 

به پیشنهاد مذاکره اوباما ومعرفی شدنش از 
سوی»ویلیام برنز«به عنوان عضو تیم مذاکره 
هسته ای امریکا پرداخت ونوشت:»دردیدار 
با»عباس عراقچی« و »مجید تخت روانچی«، آنها 
ما را دلگرم کردند که شروعی تازه در مذاکرات 
هسته ای در نظر بگیریم . ما مطلع شدیم که 

روحانی خواستار بهبود رابطه با غرب است.«
»محدود شدن غنی سازی درایران و درعین 
حال، دادن این اجازه که برای حفظ برنامه 
هسته‌ای غیرنظامی اش باجهان مقابله کرده و 
بطور مشروط ازتحریم ها خلاص شود، پیشنهاد 
آمریکا بود.به لحاظ راهبردی، ایران نمی توانست 
نه بگوید و به لحاظ سیاسی، مجالی برای بله 

گفتن به آنها داده شد.«
رها و  ز هشدا ا شرمن همچنین 
و   » هو نیا نتا مین  بنیا « ی لفت‌ها مخا
جمهوریخواهان کنگره آمریکا با مذاکرات 
هسته‌ای از بدو شروع به کار دولت اوباما گفت و 
نوشت، در نهایت، دمکرات ها با استفاده از اطاله 

مانع از پیروزی جمهوریخواهان شدند. 
شرمن دربخش پایانی این مقاله، باردیگر 
بااشاره به خروج ترامپ از برجام، خاطرنشان 
کرد: به نظر می رسد سیاست های ترامپ در 
قیاس با اوباما فاقد منطق است.به نظر می رسد 
با انتخاب »جان بولتون« به عنوان مشاور امنیت 
ملی، ترامپ می خواهد خودش را به عربستان 
و اسرائیل نزدیک و تهدید تغییرحکومت را 

جایگزین توافقنامه هسته ای ایران کند.تا وقتی 
که ترامپ تصمیم به صرف جان و مال مردم 
آمریکا نگیرد - جنگی که بعید است ایران را مهار 
کند- تهران تقریبا مطمئن است که حکومت 
پابرجا می ماند.«  حتی اگر متحدان اروپایی 
واشنگتن به برجام پایبند بمانند، شرکت های 
شان در تهران با بی ثباتی و از سوی آمریکا با فشار 
مواجه هستند. در حال حاضر، ایران به چین و 
روسیه روی آورده است و بدتر از همه آنکه، اگر 
ایران تصمیم به خروج از توافق هسته ای بگیرد 
و به بازرسی ها از تاسیسات هسته ای اش پایان 
دهد، این احتمال که این کشور روزی تسلیحات 
هسته ای تولید کند، بسیار افزایش خواهد یافت. 
ایران هسته ای بسیار بدتر از رفتار فعلی ایران در 
منطقه است زیرا با داشتن تسلیحات هسته ای 
می تواند تهاجمی تر عمل کند و مانع واکنش 

آمریکا و متحدانش شود. 

ترامپ ایران را به مساله ای تقریبا غیرممکن 
برای دولت های آینده تبدیل کرده است. رفتار 
او باعث شده است متحدان آمریکا دلیل چندانی 
برای اعتماد به واشنگتن نداشته باشند. برجام در 
حکم هنر دیپلماسی چندجانبه حرفه ای است. 
با هر توئیت و تهدید ترامپ و فهرست وعده های 
توخالی دولت او، توافقنامه هسته ای ایران، بهتر 

و بهتر به نظر می آید.
جمهوری اسلامی ایران همواره اعلام کرده 
است که برنامه هسته ای این کشور رویکرد 
نظامی ندارد و 12گزارش آژانس بین المللی 
انرژی اتمی نیز بر صلح آمیز بودن برنامه 

هسته‌ای ایران تاکید دارد.
اتحادیه اروپا و دیگر کشورهای 
امضا کننده برجام، بعد از خروج آمریکا از 
 این توافق بین‌المللی اعام کردند که 

به آن پایبند می‌مانند.

شرمن: برجام هنر دیپلماسی چندجانبه حرفه‌ای است

سیدسجاد راضی موسوی، مترجم

به گفته برخی شورشیان، 
رژیم صهیونیستی برای 

اعضای این گروه‌های 
شورشی حقوق هم تعیین 

کرده است، به‌طوری‌که 
به هر نفر ماهانه 75 دلار 

پرداخت می‌کند. همچنین 
به این گروه‌ها کمک‌های 

مالی اعطا کرده است تا 
سایر تسلیحات مورد نیاز 
خود را از بازار سیاه سوریه 

تهیه کنند

برخی شورشیان اظهار 
کرده‌اند که هرگاه 

فرماندهان، گروه و موقعیت 
جغرافیایی خود را تغییر 

دهند، کمک‌ها نیز در 
همان جهت تغییر می‌کند و 
هنگامی‌که فرماندهان این 
گروه‌ها کشته می‌شوند و یا 

به دلیل مناقشات داخلی 
برکنار می‌شوند، این 

کمک‌ها نیز معلق می‌شود
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